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Číslo konania                                                                                                                                            Fintice 

FIN-2024/282- Ocú      14.03.2024 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vec: Žiadosť o vykonanie opatrení na problémových úsekoch cesty  

III. triedy číslo 3431 v obci Fintice  

 

Obec Fintice, zastúpená starostom obce JUDr. Martinom Gmitrom, ako príslušný 

samosprávny orgán v zmysle ustanovenia § 4 ods. 1,2 povinný utvárať a chrániť zdravé 

podmienky a zdravý spôsob života a práce obyvateľov obce, chráni životné prostredie vyzýva 

správcu cesty, cestný správny orgán a príslušný dopravný inšpektorát o vykonanie opatrení na 

problémových úsekoch cesty III. triedy číslo 3431 v obci Fintice, doplnenie dopravného 

značenia a elimináciu rizikových situácii ohrozujúcich obyvateľov obce a bezpečnosť cestnej 

premávky.  Žiadame čo najrýchlejšie vyvolať koordinačné stretnutie medzi všetkými 

zainteresovanými stranami. 

 

Požiadavky obce: 

1. Blato na ceste 

V súčasnosti prebieha výstavba medzi zastavanými územiami obce rýchlostnej 

cesty R4, ktorá dlhodobo neriešené problémy znásobila a situácia už po mesiaci 

intenzívnej výstavby začína byť neúnosná. Nad obcou smerom na Záhradné, sú 3 

kameňolomy a intenzita samotnej dopravy mnohonásobne prekračuje množstva 

uvádzané v povoleniach Banského úradu. Auta z kameňolomov aj samotnej stavby 

nanášajú na vozovku veľké množstvá blata a ohrozujú bezpečnosť cestnej premávky. 

V posledných dňoch trikrát zapadli nákladné autá do priekopy, ale je len otázkou času, 

kedy dôjde k stretu s osobným autom a ohrozeniu života a zdravia obyvateľov. 

Nevieme si predstaviť, že toto tu ma byť štyri roky. Žiadame zabezpečiť, aby na cestu 

z lomov nevychádzali znečistené vozidla. Domnievam sa, že pri výške zazmluvnenia 

pri terajšej výstavbe nemôže byť problém zabezpečiť prevádzkovateľom umývaciu 

linku podobnú kameňolomu vo Vyšnej Šebastovej. Taktiež žiadame periodicky, 

zápisnične kontrolovať čistenie ciest a chodníkov zo samotných stavieb. (príloha č.1) 

V suchom, letnom období prašnosť. 

 



OBEC FINTICE, IČO: 00327018, 
OBECNÝ ÚRAD FINTICE 

Grófske nádvorie 210/1, 082 16 Fintice 
 

2 

 

2. Rýchlosť a doplnenie dopravného značenia 

V obci je viacero rizikových úsekov, kde je podľa nášho názoru potrebné upraviť 

rýchlosť a doplniť dopravné značenie.  

A. V kopci, v zákrute (príloha č.2A) je prechod do centra, k úradu a hlavne k základnej 

a materskej škole. Je tam krátky interval, kedy chodec môže bezpečne prejsť cez 

cestu. Pri čo i len malom zaváhaní 7-ročného dieťaťa či dôchodcu, len ťažko v jazde 

dole kopcom po zablatenej vozovke ubrzdí vodič 25-tonové plne naložené auto. 

Preto navrhujeme znížiť rýchlosť v danom úseku, doplniť veľkú výraznú značku 

pozor deti. 

B. V úseku (prílohe č.2B) upozorňujeme na úsek častých dopravných nehôd. Je tam 

v 90 stupňovej zákrute už zbrúsená, hladká cesta, kde sa auta i pri menšej rýchlosti 

stávajú neovládateľné. Doteraz bolo len šťastím, že nedošlo k stretu vozidiel 

a končia buď na zábradlí, oplotení alebo v potoku. Pri zahustení dopravy prejazdom 

300- 400 nákladných aut tak nemusí byť dlho. Navrhujeme zdrsniť povrch vozovky 

farbou alebo vyfrézovaním. 

C. Na úseku (príloha č.2C) je z objektívnych príčin zúžená vozovka. V týchto miestach 

dochádza ku kolíziám osobných áut, nákladných áut a autobusov.  Navrhujeme tam 

doplniť dopravné značenie, aby bolo jasné kto má prednosť a tiež tam znížiť 

rýchlosť pre zvýšenie bezpečnosti všetkých. Tiež je tam ulička, 5 rodinných domov 

a tým ide bez pomocného zrkadla asi stále o život. 

D. Preposielam Vám tiež na zváženie návrh dopravného podniku na osadenie 

dopravného zrkadla. Uvedené vzniklo z praxe vodičov a je to tiež požiadavka 

vodičov odbočujúcich na miestnu cestu – Žltá ulica. (príloha č. 2D)     

 

3. Oporný múr a odstránenie náletových drevín a nánosov na krajniciach 

Na vstupe do obce smerom z Prešova je pri ceste oporný múr a cestná priekopa 

(Príloha č.3A), ktoré sú v havarijnom stave. Ako tiež samospráva plne chápem 

obmedzenosť možnosti a finančné limity organizácie regionálnej samosprávy - správy 

ciest, ale som názoru, že prioritne sa majú riešiť úseky, ktoré sú nadmerne využívané. 

V tejto obci žije 2500 obyvateľov, je to prístupová cesta k trom kameňolomom, 

prístupová cesta pre obyvateľov Záhradného, Terne, Mošurova, Malého Slivníka, 

Veľkého Slivníka, Geraltova, tiež skratka pre vodičov z bardejovského a sabinovského 

okresu, ktorí tade obchádzajú ranné kolóny. Vodiči nákladných vozidiel z ktorých sa 

platí cestná daň ju využívajú v minútových intervaloch, preto si myslím, že daný úsek 

by mal byť prioritou. Určite by mala mať prednosť pred úsekmi, ktoré sú málo 

využívané.  Vhodné by bolo zatrúbnenie priekopy, rozšírila a sprehľadnila by sa cesta. 

Tiež v ochrannom pásme vozovky na verejnom priestranstve sú náletové dreviny, ktoré 

zneprehľadňujú zákrutu pri ihrisku. Preto navrhujeme pri najbližšom možnom období 

ich výrub a ideálne by asi bolo aj vybudovanie oporného múru, nakoľko je tam veľký 
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nestabilný svah. (Príloha č.3B)  Tiež si myslím, že správa ciest má personálne kapacity 

na odstránenie nánosov na krajniciach ciest (príloha  č.3C) 

 

4. Mosty 

V prieťahu cesty je niekoľko mostov, ktoré boli v zlom stave, popraskané, 

poškodené  už doteraz. Neviem aká je ich nosnosť. Ale určite viem, že neboli 

dimenzované na terajšiu dopravu, na množstvo a hmotnosť terajších nákladných 

vozidiel (25 ton). Sú to finančne veľmi náročné veci, ale možno práve výstavba 

rýchlostnej cesty je momentom, keď možno do ich opráv a úprav na zvýšenia ich 

nosnosti zahrnúť participatívne tých, ktorí ich poškodzujú, a hlavne potrebujú a 

využívajú k podnikaniu resp. k výstavbe. Verím, že nebudeme čakať až na nejaké 

nešťastie a tváriť sa, že všetko je v poriadku. (príloha č.4) 

 

 

Verím, že my všetci sme boli do funkcii na úradoch zvolení alebo menovaní s cieľom 

pomáhať ľuďom,  a ak si to vyžiada verejný záujem na úseku bezpečnosti a plynulosti 

cestnej premávky, sme povinní v rámci svojej pôsobnosti, kompetencii a možnosti 

operatívne vykonať opatrenia smerujúce k zabezpečeniu verejného záujmu. Nikto nesmie 

svojou činnosťou negatívne vplývať na život miestneho obyvateľstva a hlavne 

nespôsobovať zbytočné problémy v doprave. Verím, že našu žiadosť zoberiete ako podnet 

na dosiahnutie týchto cieľov. Som si istý, že ľudia odborne zdatní a s praxou pri preskúmaní 

cesty nájdu ešte viac možnosti a vylepšení. 

 

 

    

 

............................................ 

                                                                                                                  JUDr. Martin Gmitro  

                                                                                                                      starosta obce   

 

 

 

Doručí sa: 

1. Správa a údržba ciest Prešovského samosprávneho kraja, Jesenná 14, 080 05 Prešov-Solivar 

2. Okresný úrad Prešov, Doprava a pozemné komunikácie, Námestie mieru 3, 080 01 Prešov 

3. KR PZ ODI v Prešove, Štúrova 7, 080 01 Prešov 

 

Na vedomie: 

4. Národná diaľničná spoločnosť, a.s., Prešov, Námestie mládeže 3, 080 01 Prešov                   
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